

# Jaké jsou po roce ekonomické výsledky války mezi NATO a Ruskem?

[pz prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/jake-jsou-po-roce-ekonomicke-vysledky-valky-meti-nato-a-ruskem](https://prvnizpravy.cz/zpravy/zpravy/jake-jsou-po-roce-ekonomicke-vysledky-valky-meti-nato-a-ruskem)

zprávy

**Pro ty, kdo se domnívají, že o vítězi sporu mezi NATO a Ruskem na Ukrajině rozhodne ekonomika, je důležité zhodnotit situaci rok po zahájení speciální operace.**



Šéfové států sdružených v BRICS

11. března 2023 - 06:20

Všichni si pamatujeme válečné a rázné prohlášení z 1. března 2022 pana Bruna Lemaire, francouzského ministra hospodářství, financí a obnovy: „*Docílíme kolapsu ruské ekonomiky.*“

A prohlášení předaná BFMTV pana Macrona, který si je sám sebou velmi jistý, na konci summitu NATO v březnu 2022 věnovaném Ukrajině. **„Ruská ekonomika je v prodlení, její měna se propadá, její izolace roste,“**

A samozřejmě postoj Madame Van der Leyenové během její návštěvy Ukrajiny: **„Rusku hrozí ‚rozklad‘ kvůli stále přísnějším sankcím, zatímco Ukrajina má ‚evropskou budoucnost‘ “**

## **Jaká je ekonomická situace dnes po roce?**

Zatímco Rusko podléhá desátému kolu sankcí ze strany EU, obchod mezi Ruskem a EU dosáhl v roce 2022 maximální hodnoty za 8 let 258,6 miliardy euro, součet dovozu z Ruska do EU překonal podle Eurostatu historický rekord.

**Dovoz z Ruska do EU dosáhl 203,4 miliardy euro, což téměř odpovídá historickému maximu v roce 2012 (203,6 miliardy euro).**

**Vývoz z EU do Ruska naopak klesl o 38,1 % na 55,2 miliardy euro.**

Je zřejmé, že obchodní bilance EU s Ruskem se proto prudce zhoršila a dosáhla historického rekordního schodku 148,2 miliardy euro. Tento evropský deficit s Ruskem se mezi lety 2021 a 2022 zdvojnásobil.

V důsledku toho Rusko zaznamenalo s EU rekordní obchodní přebytek ve výši 148,2 miliardy euro. Tento přebytek se proto mezi lety 2021 a 2022 zdvojnásobil.

**Tímto tempem, zjevně spojeným s „bumerangovými“ sankcemi, způsobí EU nebo Rusko ekonomický kolaps toho druhého? A kdy ?**

Je samozřejmě na čtenáři, aby si udělal vlastní názor. Čtenář si všimne, že hodnota rublu se v březnu 2023 zhodnotila ve srovnání s jeho hodnotou před zahájením speciální operace (únor 2022 100 rublů = 1,20 eur; březen 2023 100 rublů = 1,26 eur)

Pokud jde o Francii, její obchodní deficit vůči zbytku světa se v letech 2021 až 2022 zdvojnásobil a dosáhl historického rekordu... A bumerangové sankce s tím mají něco společného.

**Takže, nejen pánové Macrone a Lemaire, která je dnes ta kolabující ekonomika?**

**Trpí USA stejně jako EU bumerangovými sankcemi proti Rusku, které uvalila na členské země NATO?**

Odpověď je ne. USA trpí mnohem méně, zaprvé proto, že obchod mezi USA a Ruskem byl vždy mnohem nižší (v hodnotě) než obchod mezi EU a Ruskem.

**Rusko nikdy nebylo hlavním obchodním partnerem USA, s výjimkou několika málo míst. Vždy však bylo pro EU důležitým partnerem.**

V roce 2022 činil obchod mezi EU a Ruskem 258,6 miliardy eur (271,5 miliardy dolarů)

Obchod mezi USA a Ruskem činil pouze 16,2 miliardy dolarů.

V roce 2011 dosáhl obchod mezi USA a Ruskem historického maxima 43 miliard dolarů.

Kromě tohoto prvního pozorování můžeme vidět, že hodnota obchodu mezi EU a USA vyskočila o 19 %, ze 762 na 902 miliard \$.

Vývoz USA do EU +30 % v roce 2022, dovoz USA z EU: +13 %

Evropská unie proto zůstává více než kdy jindy prvním obchodním partnerem USA, což nepochybně posiluje atlantické vztahy.

## **Bylo Rusko izolováno?**

**Odpověď je ne.** Aliance navázaná od roku 2000 (BRICS a OCS) a její sítě přátelství vytvořené po bombardování Bělehradu (1999) zafungovaly. Mnoho zemí odmítlo uplatňovat ekonomické sankce, čímž projevily svou solidaritu se svým ruským přítelem a učinily strategii západních sankcí marnou a neúčinnou.

**Mezi největší podporovatele Ruska patří Čína a Indie, jejichž význam, technologická úroveň a potenciál jsou „západní koalicí“ příliš často podceňovány, stejně jako jejich ekonomika a Rusové v rovnováze potenciálu před zarytým rozhodnutím o ekonomických sankcích.**

Tak například podle zprávy zveřejněné velmi seriózním think-tankem Australian Strategic Policy Institute, navzdory své blízkosti k NATO, zprávy předané Guardianem a Le Figaro, Peking celosvětově dominuje ve 37 ze 44 studovaných pokročilých technologií, opuštěných USA a hlavními západními zeměmi .

S takovými dlouholetými partnery a přáteli se Rusko nemusí o svou ekonomiku a obchod příliš starat, zejména proto, že úroveň jeho obchodu s EU (v hodnotovém vyjádření) i přes sankce stále dosahuje rekordních hodnot.

**Na závěr, zatížení jistotou o své předpokládané ekonomické a technologické převaze, o svých údajně univerzálních morálních, sociálních a společenských hodnotách, ale někdy proti přírodě a vzbuzující malou**

**podporu mimo správu NATO, přesvědčení, že stále a vždy ovládají veškeré mezinárodní finance, která jim do té doby umožňovala vládnout planetě tím, že trestali všechny, kdo se odmítli podříditi, si lidé ze Západu zřejmě neuvědomili, že svět se od konce 2. světové války značně vyvinul.**

Na konci 2. světové války představoval HDP USA sám o sobě polovinu HDP planety.

V roce 1992 představoval HDP USA a EU v paritě kupní síly (PPP) 19,6 % a 23,6 % světového HDP, nebo 43,2 % mezi nimi.

V roce 2022 HDP USA a EU v paritě kupní síly představuje 15,5 % a 14,9 % světového HDP/PPP, tedy 30,4 % mezi nimi.

**Tento neustálý a neúprosný pokles podílu globálního Západu na světovém HDP se zrychlil s krizí Covid, která je na Západě řízena hůře než kdekoli jinde, a ještě více se zrychluje s dobrodružstvím Spojených států / NATO na Ukrajině, zaměřené na rozbití Ruska, aby přímo či nepřímo převzaly kontrolu nad ruskými přírodními zdroji.**

Tento armwrestling mezi NATO a Ruskem, který se den za dnem mění v armwrestling „NATO+“ proti „zbytku světa“, je odsouzen k neúspěchu.

**Zbořil: Konec války na Ukrajině nemusí být vojenský, ale ekonomický**

**Proč ?**

Protože k posunu již došlo a dobrodružství NATO na Ukrajině přichází příliš pozdě na to, aby doufalo v úspěch.

V roce 1992 se takový manévr mohl podařit s využitím ekonomické slabosti Ruska a Číny. Pět zemí, které měly o několik let později tvořit BRICS, mezi sebou představovalo pouze 16,5 % světového HDP v paritě kupní síly oproti 43,2 % v USA+EU.

**V roce 2022 tvoří 5 zemí BRICS 31,7 % světového HDP oproti 31,4 % v USA + EU. Ekonomická dynamika je dnes na straně BRICS a nejméně patnáct států nyní klepe na dveře BRICS, aby se staly členy. Říká se ekonomická masa. Západ se nevzpamatuje a nikdy se nevrátí před BRICS. Nebude žádné „nové americké století“, žádná urážka amerických a evropských globalistických neokonzervativců. Zbytek 21. století bude euroasijský.**

*(rp,prvnizpravy.cz,agoravox,foto:arch.)*